

高考季 高校录取诈骗袭来

家长考生擦亮眼睛别上当

关注
中高考

随着高考临近,不少不法分子又开始蠢蠢欲动,他们揣摩着高考毕业生以及家长们的心理,通过手机、网络、APP等方式,以“出售高考试题”、“自主招生”、“补录”等名义进行诈骗。不法分子通过手机短信、电话或网络聊天的方式,向考生及家长发送“出售高考试题”、“出售标准答案”和“花钱可以上重点大学”等虚假信息,以此吸引考生和家长“上钩”,从而将他们引入骗局。近日,记者通过微博、微信以及街采等方式,罗列总结几种市民已经遇到的以及比较常见的高考招生诈骗方式,提醒各位考生及家长注意。

混淆高等教育的不同类型。目前除普通高等教育外,还有成人高等教育、远程网络教育等。骗子故意混淆高考招生与其他学历教育招生的区别,将不够分数线的考生骗到一些院校的远程网络教育班。事实上,这类辅导班只要注册就能入学。

谎称有“内部指标”行骗。骗子伪造文件、印章,设立报名处和咨询电话,假扮高校招生人员。和家长见面时,他们往往会拿出一些伪造的证件和学校的空白录取通知书,谎称手中握有某些高校“内部指标”,要家长先付一部分定金,其余部分等录取通知书到手后再交。

以军校招收地方生名义诈骗。骗子谎称军校有地方指标,可以成为部队学员,欺骗考生家长,有的犯罪团伙甚至伪造印章和部队证件,办假军校,从中牟

利。军校其实和其他高校一样,除收取国家规定的费用外,不会收取考生任何费用。

声称“低分高录”。骗子自称是招生院校或招生办某领导的熟人、亲戚,声称有办法让不够一本分数线的考生录取到一本院校,能让只有专科分数线的考生录取到本科院校,从考生家长手里骗取大量钱财。

以“自主招生”为幌子行骗。骗子利用自主招生政策误导家长,声称自主招生就是不要分数线,花上数万元即可搞定。其实,经教育部批准进行自主招生的高校已对社会公布,参加自主招生的考生要提前填报志愿,参加高考,达到规定的分数线后经各地招办统一办理录取手续。

凭借“定向招生”诈骗。一些骗子利用国家定向招生政策,欺骗考生和家长,吹嘘自己可以

弄到某大学定向招生计划,保证录取,公开叫价,收取所谓“定向费”。

打着“补录”旗号行骗。骗子利用考生及其家长不熟悉招生程序、规定的弱点,打着补录旗号行骗。实际上,各地招办对落榜考生会进行网上公开征集志愿录取,不再打电话,更不会派人找家长。

利用录取信息进行诈骗。不法分子钻家长和考生信息不畅通的空子,通过查询功能了解录取情况,本属于正常投档和录取的,却向考生家长邀功请赏:是由于他找了朋友,花钱疏通关系,考生才被录取的。

利用网络诈骗。不法分子在互联网上设立虚假招生网站,进行网上招生录取,声称可以代办入学,让考生取得正规学籍、文凭。



少数三本院校和职业技术学院违规招生行骗。少数三本院校和职业技术学院游离于各地招生体制之外,比如某些院校在当地根本没有招生计划或招生计划不多,骗子通过欺骗手段私下招生或超计划招生,没有通过招生办正规录取。

(记者 苏羽 刘一单)

高考将至考生急 心理专家来“灭火”

高考进入倒计时,考生们的心理也随着高考时间的临近而逐渐产生一些变化。心理专家表示,目前来看,出现考试焦虑和疲惫心理的现象较为常见。对于考前考生容易有的心理问题,考生该如何应对呢?

疲惫:想早点脱离“苦海”

张同学是一名高三学生,自从上了高三以后,原来爱说爱笑、活泼开朗的她变得少言寡语、眉头紧锁。“烦躁”、“没味”等字眼儿成了她的“口头禅”。自己感觉“度日如年”,生活很累且无所适从,只想早点脱离“苦海”。

很多高三的学生都有这种身心双重疲劳的感觉。但是在这个过程中,如果选择逃避或者松懈就会功亏一篑。像跑千米长跑一样,现在已经跑了800米了,大家都知道你累得不行,但只要再坚持一会儿,就能突破自己,迈向终点。考生在坚持学习的同时,也需要适度放松,不搞疲劳战术,正确分析自己各科目的优势劣势,把精力放在可提分的点上。

考试前夜,失眠怎么办?

大考前夕,考生容易出现睡不着的情况,而且越焦急强迫自己入睡,越无法如愿。专家认为:考前睡不着是很正常的,考生不用太过着急。入睡前,尽量放松心情,可以深呼吸或静想,来缓解精神紧张,清除杂念,梳理思绪。如果考试前夜睡不着也不要紧,在面临重大的事情时,人的潜能是很大的,一两个晚上睡不好,也不会出现考场上昏昏欲睡的情况。

考前该不该放松?

临考前几天,一般学校都会给考生放几天假。这几天是高三生难得的休息,这几天是该放松休息还是继续学习呢?专家认为:对大部分学生而言,还是不建议完全放松,什么都不做。因为一个人太放松的话,当真正面临考试时,潜能会比较难调动起来,还是要有适当的紧张感,才能达到最佳状态。临考的最后几天,可以比平时稍稍放松,比如可以早点上床睡觉,多休息。但是作息时间还是要规律,要跟考试时间同步。

抱犊调料 家家需要 1.9L金标特油

水枪射中眼睛或致青光眼 氢气球遇明火会爆炸 别让儿童节变成儿童“劫”

在刚刚过去的六一儿童节,很多家长都曾为送孩子什么样的礼物而头疼,是可以和小伙伴嬉戏玩耍的水枪,还是大街上随处可见的卡通氢气球,或是批发市场买来的学习机、玩具。近日,本报记者走上街头,探访市民们为自家宝贝准备的儿童节礼物,发现其中有些小细节是家长比较容易忽视的,正是这些小细节埋下了大隐患,成为儿童成长中的“劫”。

或许男孩子们心中都有英雄梦,每年夏天,总能看到成群结队的小孩子拿着玩具子弹枪或者玩具水枪追逐着、嬉闹着,今年夏天也不例外。市民宋先生就表示,他的儿子在选择儿童节礼物时就向他索要了一款玩具水枪。“我儿子和小区里的几个同龄小伙伴最喜欢玩的就是枪战游戏,在小区里捉迷藏、你追我赶的,加上手里的水枪,活像抗战电视剧里的情景。”宋先生说,“这不,我儿子早早地就央求着给他买一个大威力的水

枪当作儿童节礼物。”

近日,有网友爆料,曾有儿童被玩具水枪射出的水流击中眼睛,导致视网膜受伤。水枪的威力到底有多大?实验发现,水枪喷出的水柱不仅能轻松击穿报纸、A4打印纸,还能击穿保鲜膜。眼科医生表示,如果冲击力大的水枪射出的水柱直接击到眼球,会造成眼球受伤,导致眼球结膜充血,角膜上体缺失。如果冲击力很强的话,会造成眼球变形,虹膜破裂,产生前房积血,房角后

退,继发的眼压升高。再严重的话,会造成虹膜根部离断,也可能造成继发性青光眼。

儿童节前后,记者发现我市幼儿园、医院门口、公园外以及广场附近牵着大捆氢气球兜售的小贩较平时多了起来,“喜羊羊”、“灰太狼”、“光头强”等图案的氢气球随处可见,这类氢气球深受小朋友们的喜爱。记者在市中区妇幼保健院附近,随机采访了10位市民,有8位市民表示购买氢气球主要是因为孩子喜欢,但对于这种氢气球会爆炸的说法表示并不知情。

在市中区解放路上兜售氢气球的商贩告诉记者,卡通氢气球价格不等,一般5至10元一个,一般情况下一天能卖出三四十个。在这些氢气球上面,记者发现除了卡通图案外,并没有任何的警示信息,也没有标明材料、厂家和其他信息。当记者询问为何不充氦气时,该商贩表示:“氦气成本太高了,根本赚不到钱。其实氢气球只要远离火源,一般都不存在危险,我这些氢气球都是从临沂那边的批发市场进来的,卖了这么久的气球就没听说过氢气球会爆炸。”据了解,氢气的密度小于空气,因为它的化学性质稳定,是惰性气体,不像氢气遇

明火易燃易爆。氢气与氢气的价格几乎相差10倍之多,更主要的是,氢气的制作方法也相对简单,所以一些商贩选择销售氢气球,以牟取利益。

记者查阅了相关资料,了解到,早在2006年7月,国家有关部门就联合下发了《关于进一步加强施放气球安全管理工作的通知》,要求以惰性气体取代氢气等易燃易爆气体充气球,同时严禁手持氢气的施放活动,并严禁在各种场所灌装手持氢气球。然而事实情况是,现如今各地兜售的卡通气球依然还是以氢气球为主,而根据国家相关法律规定,公共场合兜售的卡通氢气球已涉嫌违法,但至今为止,各地仍没有行之有效的监管措施。

孩子以儿童节为由向家长索要玩具,作为家长自然不好拂了孩子的意愿,可是一些玩具确实很危险,这让不少家长着实头疼。不管怎么样,孩子的安全和健康永远是第一位的,儿童节,与其随手买一些可能导致危险的礼物,倒不如考虑一些有趣好玩的亲子游戏增进彼此的情感,或者选择一个周末,带孩子郊游领略自然风光,岂不美哉?

(记者 刘一单)



图片来自网络

山东省著名商标 山东省十大品牌 山东省调味品行业标准化生产示范基地

抱犊牌 特级酱油 辣子鸡酱油

比老抽酱香味更浓 比普通酱油色泽更鲜艳

为使您炒的辣子鸡更具枣庄特色 请选用 抱犊辣子鸡酱油

金标特级酱油 500ML 辣子鸡油 1.9L金标特油

抱犊调料 家家需要